找记者 上壳点

2020年4月10日 星期五 编辑:翟恒水 组版:刘梁

打响厨余垃圾处置第一枪

济阳区在四个小区开展分类收集试点工作



济阳试点小区实行厨余垃圾分类投放收集试点

本报4月9日讯(通讯员

卢童) 4月8日起,济阳区 生活垃圾分类示范小区实行 厨余垃圾分类投放收集试 点,在韩家小区、雅居园西 苑、领秀城小区、汇鑫苑小区 开展厨余垃圾分类投放,济 南十方公司负责到现场进行 收运。

济阳区分类办负责人、综合行政执法大队副大队长 崔友伟全程跟踪,现场指导, 他要求两个街道办事处要加 强垃圾分类宣传工作,充分 发挥督导员的监督指导作 用,根据实际情况,制定激励 政策,引导居民自觉自愿分 类投放,确保厨余垃圾分类 投放的准确率。

为全面开展垃圾分类, 增强小区家庭垃圾分类意识,济阳街道办事处、济北街 道办事处安排社区、小区物 业工作人员合理分工,充分 发挥党员先锋带头作用,设 立志愿岗、督导员等人员40 余人,负责监督指导厨余垃 圾分类投放环节,确保厨余 垃圾分类投放准确率达到 100%。同时,为4个示范小区 所有家庭免费配备两色垃圾 桶和垃圾袋,发放了详细的 分类投放明白纸,让居民在 家中就能便捷规范的实现垃 圾分类,将分类好的垃圾对 应分装,有效解决了垃圾产 生源头分类容器不到位、不 标准的问题,及时将垃圾分 类理念融入家庭。

经过区分类办,济阳、济 北街道办事处协调配合,厨 余垃圾分类收集首日取得良 好效果。经统计,共收集厨余 垃圾500余公斤,全部由济南 十方公司运输后进行无害化 处理。 ■相关链接

厨余垃圾及处理方法

厨余垃圾,是指以有机质为主要成分,具有易腐烂发酵发臭等特点的生活垃圾,包括:家庭产生的家庭厨余垃圾和餐饮服务、机团单位食堂、集贸市场等产生的餐厨垃圾和其他厨余垃圾,也包括家庭产生的小型树枝、花草、落叶等。

处理方法

- ▲厨余垃圾沥干水分、去除包装物后,存放于家庭厨 余垃圾容器;
- ▲在垃圾投放点投放时应去除垃圾袋,投放至厨余垃圾收集容器内,垃圾袋投放至其他垃圾收集容器内;
- ▲污染的纸巾、牙签属于其他垃圾,应避免混到厨余垃圾中;
- ▲吃剩的快餐饭菜应沥干水后投放至厨余垃圾收集容器内,餐盒或包装物应作为其他垃圾投放;
- ▲可以将可回收餐盒清洗干净后投放至可回收物收集容器中;
- ▲死禽畜及宠物、年花年枯的收集处理另有规定,实 行专项收集处理。

汇鑫社区成功举办垃圾分类主题推广活动

为积极推广垃圾分类新风尚,济北街道汇鑫苑小区作为济阳区第一批垃圾分类试点小区,积极开展试点创建工作。4月6日上午,汇鑫社区在汇鑫苑小区广场上举办了"垃圾分类、从家庭开始"主题推广活动,社区党员、团委志愿者、居民近百人参加此次活动。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 朱越

1100余份垃圾桶垃圾袋发放完毕

活动中,由社区成立的党员先锋队担当垃圾分类宣传员,充分发挥党建引领作用。而前期选拔的垃圾分类"四大员"中的指导员、分拣员、小小监督员也正式亮相上岗,通过社区垃圾分类推广"党员"带"群众","达人"带"众人","孩子"带"大人",最终实现社区垃圾分类人人参与。

为让垃圾分类理念人脑人心,提高居民朋友对垃圾分类的积极参与度和认同度,进一步提升社区垃圾分类投放正确率,在活动现场,社区居委会主任杜娟还为大家生动有趣地讲解了四大垃圾桶,厨余垃圾分类流程,积分兑换细则等内容,并结合道具进行现场教学,用实际案例向居民做了生动的宣传。

在活动结束后,社区安排村居负责 人协调分工,认真核对居民信息,保障社 区居民家用分类垃圾桶有序登记领取, 以村居为单位按户分发了两色垃圾桶和



垃圾分类现场教学。

垃圾袋,6日、7日两天,1100余份两色垃圾桶和垃圾袋全部发放完毕。

宣传覆盖全到位垃圾分类走在前

为让居民对垃圾分类知识有更清楚、更直观的了解,汇鑫社区还拍摄了"垃圾分类,从家庭开始"教学微视频,同

步上线社区公众号并开启"评论点赞转发"送好礼活动。同时,区团委志愿者和社区工作者还为小区居民发放垃圾分类宣传单页,并认真为居民讲解分类垃圾桶、垃圾袋的使用方法,厨余垃圾集中收集的时间地点,告知居民四月份有害垃圾、大件垃圾兑换相关事宜。通过全方位、全覆盖的宣传活动,引导居民积极参与生活垃圾减量分类工作。

书香飘万家·悦读好时光 面向家庭征集作品

本报4月9日讯(通讯员 张朋) 为传承中华优秀文化和优良家风,进一步增强疫情防控期间的书香育人能力。4月6日—4月20日前,济阳区妇联联合齐鲁晚报今日济阳决定面向全区广泛征集以"书香飘万家,悦读好时光"为主题的亲子共读图片短视频活动。

作品征集要求广大家庭以"共抗疫情,与书为伴"为宗旨,以亲子阅读活动为素材,以人物为主、场景为辅,视角新颖,具视觉感染力;主题内容为家长和孩子在家里、图书馆或者户外阅读的图片或视频,突出亲子阅读场景。

所有参赛者将作品投送至电子邮箱 sdjyfl2008@163.com,并注明作品的标题、孩 子的年龄和作者联系方式(姓名、手机号),同 时在邮件正文附上300字以内的阅读感想。

奖项方面,主办方分设一等奖:4名(图片、短视频组各2名);二等奖:8名(图片、短视频组各4名);三等奖:10名(图片、短视频组各5名);优秀奖:15名。

4月23日世界读书日公布评选结果,颁发证书及奖品。请关注济阳女性、齐鲁晚报今日济阳微信公众号发布内容。



省市场监管局调研组检查济阳食品生产企业

本报4月9日讯(通讯员 李纲) 近日, 省市场监管局食品生产处处长王玲等一行六 人来济阳区就食品企业落实食品安全主体责 任情况进行了实地检查调研。检查了山东旺 旺食品有限公司、统一企业、迈大食品、熊猫 乳业、哈亚东方食品等企业。

此次调研重点查看了生产加工车间、原料库、生产车间、食安文化宣传走廊、食品文化学习室。检查了原料进货查验、生产记录、产品检验、原物料追溯、企业自查业等情况;在每家企业召开座谈会,听取了企业何落实主体责任,质量安全控制、发展思路、存在的困难,对我区企业落实主体责任和商品安全监管工作给予了充分肯定,就保管食品质量安全、加快企业发展等方面提出了指导意见。

此次检查调研,省局领导及专家现场为 企业解难答疑、技术指导,为企业把好脉、问 好诊、控风险。今后,区市场监管局将积极主 动做好服务大文章,助推企业高质量发展。

济阳扶贫办赴文登学习

本报4月9日讯(通讯员 杨维娜) 4月7 日早上4点,济阳区委办公室副主任、区扶贫 办主任王国庆一行10人,历经6个小时,到达 威海市文登区扶贫办,进行学习交流。

在文登区扶贫办会议室,济阳区一行人 听取了威海市扶贫办副主任王文刚关于扶贫 产业项目建设及确权管理的经验介绍。该区 扶贫办相关负责同志就自查评估、扶贫产业 项目建设管理、档案管理等工作进行详细的 介绍。

座谈结束后,两区扶贫办主任签订了"对标对表,跨越赶超"意向书。济阳区扶贫办与威海市文登区扶贫办确定为对标对表单位,解放思想、学习先进、交流经验,确保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务,为建设济南北部新区贡献扶贫力量。

下午,考察学习组一行来到米山镇观摩 了米山镇西山后生态园,听取了该镇扶贫办 主任关于扶贫产业项目运营及管理的介绍, 现场查看了贫困户档案资料。

通过深入学习观摩,考察学习组成员一致表示,此次学习感触深、收获大,回去后把考察学习的所见、所闻、所得与工作实际相结合,对标差距、主动借鉴,全面梳理总结考察学习成果,结合自身实际强化薄弱、补齐短板,以脚踏实地、真抓实干的作风,奋力开创济阳区脱贫攻坚新局面。